

INFO LAZA

BULETIN INFORMATIV editat de Primăria, Consiliul Local și Căminul cultural Laza

Buletinul nostru apare lunar. Aici veti gasi informatii despre activitatile din comuna Laza

Cuprins:

- Din viața școlii;
- Sfatul specialistului;
- Actualitate;
- Biserica în slujba omului;
- Să cunoaștem legile țării;
- Oameni și fapte;
- Știați că ?

Colectivul redactional:

- Primar, prof. Agafiței Emilian;
- Director SAM Laza, prof. Ilie Vasile
- Profesor SAM Laza Guzu Alexandru
- Director Cămin cultural Racoviță Irinel
- Secretar Primăria Laza Pușcașu Ioan

Bilanț pozitiv și speranțe...

A mai trecut un an. Un an de muncă și speranță, un an cu bucurii și realizări, dar și cu unele neîmpliniri.

Am început un nou an, poate mai dificil, posibil mai greu decât toți anii ce s-au scurs din '90 încoace și din cei care or să vină. Așteptările și speranțele locuitorilor comunei Laza sunt mari, problemele sunt multe și diverse și nu pot fi rezolvate toate atât de repede cum ne dorim cu toții. Suntem constrânși de limita posibilităților financiare, de limita personalului existent, și de ce nu de imperfecțiunea anumitor legi în virtutea cărora noi ne desfășurăm activitatea. Suntem obișnuiți cu greul, cu nevoile și avem speranța că vom trece cu bine și peste această perioadă.

Ne-am declarat public hotărârea de a ne pune în slujba comunității toată forța, încrederea, voința și inteligența de care dispunem astfel încât într-o perioadă scurtă de timp, în ciuda crizei financiare pe care o străbate și România, comuna Laza să beneficieze de investiții în toate domeniile, care să ducă la creșterea nivelului de trai al locuitorilor comunei noastre.

În anul 2009 ne-am preocupat în primul rând de întocmirea de proiecte care vizează realizarea de aducțiuni de apă, rețele de canalizare și epurare apă uzată, modernizare de drumuri comunale, realizare de parcuri și locuri de joacă pentru copii, întocmirea documentației necesare pentru construirea unui cămin cultural și a unei săli de sport.



În același timp s-a pus un accent deosebit pe modernizarea drumurilor sătești prin pietruirea drumurilor de pământ (peste 10 Km în cele 4 sate ale comunei) și realizarea de rigole și șanțuri betonate în vederea asigurării scurgerii apelor pluviale, prin realizarea unui drum pietruit în lungime de 1,7 km – zona de sud a satului

Sauca, precum și prin întreținerea drumurilor comunale și sătești în fiecare sat al comunei, construirea de podețe în satele Laza (zona Balan Constantin) și Sauca, realizarea de adăpători pentru animale pe islazul comunal în punctele: „Casa apei” și Dobrinca, iar în satul Laza – zona Bejenaru Petru s-a modernizat cișmeaua existentă.

De asemenea s-a reușit finalizarea construcției Școlii cu clasele I-IV Râșnița, precum și dotarea ei cu mobilier nou, asigurând astfel condiții la standarde europene pentru elevii din acest sat.

Pentru anul 2010 ne propunem obiective foarte importante pentru cetățenii comunei Laza: realizarea aducțiunii de apă, canalizare și epurare ape uzate în satul Laza și modernizarea (asfaltarea) drumului comunal 105A de la Primărie – podeț casetat Laza (Iliuță Cipriana) – Biserică Râșnița, inclusiv drumul din satul Râșnița de la DC 105 (intrarea în sat din drumul spre Hârsova) – până la Asavei Constantin, pe o lungime de 4,5 Km. Acest proiect în valoare de aproximativ 8 milioane de lei (80 miliarde de lei vechi) este finanțat din fonduri europene și sperăm ca vom trece la execuția



investiției imediat ce vreme va deveni favorabilă; realizarea unei aducțiuni de apă în satul Sauca, proiect cu o valoare de aproximativ 4 milioane de lei (40 miliarde de lei vechi) și finanțat prin HG 577/1997; modernizarea piață – târg – obor satul Laza, proiect finanțat din bugetul local; extindere rețea electrică de joasă tensiune PTA2 IAS Laza; elaborarea Planului Urbanistic General al comunei Laza și a Regulamentului Local de Urbanism; întocmirea documentației necesare pentru elaborarea unor

proiecte care vizează: extinderea aducțiunii de apă în satul Laza, modernizarea rețelei de iluminat public, reabilitare sistem de încălzire SAM Laza și Primăria Laza; amenajare bază sportivă Școala Laza, construcție gard SAM Laza. În același timp vom continua acțiunea de pietruire a drumurilor de pământ (aproximativ 4 Km în toată comuna) și de întreținere a tuturor drumurilor sătești și comunale, precum și betonarea șanțurilor și rigolelor în vederea asigurării scurgerii apelor pluviale.

De asemenea vom continua acțiunea de modernizare a Bibliotecii comunale prin dotarea cu aparatură corespunzătoare (calculatoare, imprimantă, fond de carte) și conexiune la Internet, astfel încât tinerii din comună să poată beneficia de aceste servicii moderne de informare și documentare.

Este adevărat că mai este mult de lucru pentru a schimba în bine fața comunei noastre, însă conțez pe înțelegerea și sprijinul dumneavoastră. Vă mulțumesc pentru sprijinul pe care mi l-ați acordat în realizarea obiectivelor stabilite pentru anul 2009 și sper în sprijinul dumneavoastră și pe viitor.

Profit de această ocazie și va transmit din partea administrației publice locale a comunei Laza, al meu personal, acum la începutul primăverii, cele mai sincere gânduri de fericire, încredere și speranță în depășirea cu bine a tuturor neajunsurilor. Vă doresc multă sănătate, prosperitate, înțelepciune și dragostea bunului Dumnezeu să fie asupra noastră, a tuturor.

prof. Agafiței Emilian – primarul comunei Laza

Din viața școlii

Fotbal cu elevii de la SAM Laza

La sfârșitul lunii februarie, echipa de fotbal (gimnaziu) de la Școala de Arte și Meserii Laza, a participat la faza locală la fotbal în cadrul Olimpiadei Naționale a Sportului Școlar. Competiția s-a desfășurat în sala Liceului cu Program Sportiv Vaslui. În urma tragerii la sorți, școala noastră s-a întrecut în grupa A alături de școlile Pungești și Ivănești. În cealaltă grupă B au jucat școlile Pușcași, Rădeni și Poienești.

Lotul echipei noastre a fost format din următorii elevi: Mardare Daniel-Iustin, Dîrlă Petronel-Cătălin, Ioniță Vasile, Bulboacă Vlad-Mihai, Chiricioaei Samuel-Ovidiu, Ghiorghe Ioan-Eusebiu, Brânza Mihai, Agafiței Andrei, Adumitroaei Stelian-Ionel, Iliuță Cosmin-Alexandru, Spridon Florin-Marius, Miron Ionuț-Cătălin.

Echipa de la SAM Laza s-a clasat pe locul al III-lea reușind o victorie cu 4-1 împotriva echipei de la școala Pungești și pierzând în ultimele minute cu scorul de 0-1 împotriva școlii Ivănești.

Pentru faza următoare s-a calificat școala Poienești.

Urmează să se desfășoare aceeași fază la fotbal pentru elevii din clasele primare.



Prof. Ilie Radu

Sfatul specialistului

Îngrășămintele organice – sursa de producții mari la hectar

Fiecare gospodărie în care se cresc animale, beneficiază de o cantitate de gunoi de grajd, care bine fermentat și apoi administrat la culturile de câmp și legume, aduce sporuri mari de producții la hectar. Acest îngrășământ cuprinde elementele strict necesare plantelor, având 0,5% azot, 0,6% fosfor, 0,5% potasiu, iar concret folosirea a 20 tone de gunoi de grajd echivalează cu folosirea a 300 kg de azotat de amoniu, 300 kg de superfosfat și 300 kg de sare potasică. Gunoiul de grajd se poate folosi pe toate tipurile de sol din zona noastră dar mai indicat este a se folosi pe pământurile sărace în humus (materie organică în descompunere) fără structură, grele, pe care le afânează, fiind ușor de lucrat și întreținut. Este bun și pentru solurile nisipoase, cantitățile se stabilesc în funcție de plantele care se cultivă. Gunoiul de grajd mărește capacitatea solului de reținere a apei, acționează favorabil asupra microorganismelor din sol eliberând elemente nutritive atunci când plantele au nevoie. Pregătirea și păstrarea gunoiului de grajd se face în platforme special amenajate, în locuri bine stabilite, fără a fi expuse la căile de acces sau în locurile publice, fiecare cetățean își poate amenaja acasă o platformă înaltă de 2 metri acoperită cu un strat de pământ de 10-15 cm după ce gunoiul a fost udat cu „must de grajd” și apă încât să aibă până la 70% umiditate pentru a se descompune. În lipsa umidității, gunoiul se usucă și mucegăiește așa cum se vede la grămezile din câmp depozitate la capătul ogoarelor. Cantitățile de gunoi ce se obțin de la diverse specii de animale în perioada de stabulație (când animalele nu sunt la pășune) sunt: Cabaline = 5-8 tone / animal, Bovine = 7-8 tone / animal, Ovine = 0,4 – 0,5 tone / animal, Porcine = 1,0 – 1,5 tone / animal.

Un calcul simplu ne arată că într-o gospodărie care deține 1 cal, 2 vaci, 10-15 oi și 1-2 porci se acumulează peste 30 tone de gunoi de grajd cu care se pot fertiliza 1,5 ha. De la platformă, gunoiul se transportă în câmp unde se administrează plantelor ce se vor cultiva, se recomandă îngrășarea directă numai la plantele cu perioada de vegetație lungă cum este porumbul, cartoful, floarea soarelui, sfecla, unele legume (castraveți, varză, tomate). Păioasele (grâul, orzul, ovăzul, secara), cartofii timpurii și mazărea folosesc cel mai bine gunoiul de grajd în anul al II-lea de la aplicare. Aplicarea gunoiului de grajd se face înaintea arăturii de toamnă prin împrăștiere cu furca uniform iar unde sunt suprafețe mari cu ajutorul mașinilor speciale. Dacă se aplică primăvara, se va face o arătură superficială la 18 cm.

Produsele agricole obținute de pe terenurile fertilizate cu îngrășăminte naturale sunt mai curate, mai sănătoase și lipsite de toxine care agravează bolile. Din punct de vedere al costurilor, gunoiul de grajd este ieftin, doar conservarea, transportul și administrarea lui necesită unele cheltuieli minore în comparație cu 1 tonă de îngrășăminte chimice care costa în jur de 8000 lei (80 mil lei vechi). În afara gunoiului de grajd mai sunt și alte îngrășăminte naturale care se pot folosi cum ar fi mustul de bălegar, compostul, mranita și îngrășămintele verzi a căror tehnologie este puțin dezvoltată la nivelul localității noastre.

Cantitățile de gunoi care se administrează variază în funcție de tipul de sol, textura acestuia, optim fiind 30 – 35 tone/ha la porumb, 25 – 30 tone/ha la grâu și orz, 35 – 40 tone/ha la plante tehnice, 40 – 45 tone/ha la legume.

În încheiere va recomand, stimați concetățeni, să folosiți cu toată încrederea îngrășămintele naturale iar cele chimice să fie doar în completare acolo unde este cazul.

Experiența profesională pe care o am mă îndreptățeste să afirm ca doar lucrările pe sole mari cu mijloace moderne și aplicarea tuturor măsurilor agrotehnice ne vor aduce producțiile reale care se pot obține de pe terenurile noastre, nu aratul cu caii și boii este soluția salvatoare. Fac această mențiune cu speranța că vom reflecta toți pentru a găsi cele mai bune soluții de asociere în vederea lucrării terenului după cele mai noi metode și cu tehnica cea mai avansată.

Consilier local, Ing. Aprodu Ion

Culturile din urgența întâi

Culturile din urgența întâi (ovăz,mazăre,borceag,orzoaică de primăvară ,lucernă) au nevoie pentru germinare de cantități mai mari de apă existentă în sol, dar se mulțumesc cu temperaturi mai scăzute de până la 3-5 grade Celsius .

Pentru a satisface aceste condiții , este necesar ca semănatul să se efectueze primăvara cât mai timpuriu, în „ mustul zăpezii „, în caz contrar,recoltele se vor diminua mult.

Pregătirea terenului în vederea însămânțării , se va face prin trecerea cu combinatorul sau grapa cu colți reglabili până la adâncimea de semănat , specifică fiecărei culturi .

Vom avea încă grijă ca pregătirea patului germinativ să nu fie făcută cu grapa cu discuri, deoarece se răscolește pământul și se pierde multă apă .

Semănatul se va face cu semănători tip SUP-29 , cu distanța între rânduri de 12,5 cm, iar încorporarea seminței se va face la o adâncime de 2-4 cm.

Se va folosi sămânță tratată și certificată de la unități specializate , iar în acest sens vă informăm că la Primăria Laza vom aproviziona cu sămânță de ovăz, orzoaică de primăvară ,lucernă, floarea soarelui și mai târziu porumb, provenită de la Stațiunea Perieni ,jud. Vaslui .

Ing. Lenard Viorel – Primăria Laza

Actualitate

Stimați cetățeni

Este știut faptul că primăvara debutează an de an cu „luna curățeniei”, iar pentru aceasta este necesară participarea și colaborarea dumneavoastră .

Ținând cont și de faptul că până la sărbătorile pascale a rămas mai puțin de o lună, considerăm că trebuie intervenit în cel mai scurt timp, la tot ceea ce pentru bunul gospodar înseamnă curățenie în fața proprietăților,aceasta fiind materializată prin: curățarea șanțurilor de pământ și reprofilarea acestora, plantarea de pomi, văruirea sau vopsirea gardurilor, întreținerea spațiilor verzi. Aceste lucrări fiind efectuate, vă reprezintă pe dumneavoastră ca locuitori ai acestor meleaguri și totodată, contribuie la îmbunătățirea imaginii localităților comunei Laza.

Cu speranța, că cele câteva cerințe minimale enumerate, vor fi puse în practică vă mulțumim pentru înțelegere,vă dorim o primăvară frumoasă și mult succes în activitățile pe care le desfășurați zi de zi !!

Chirica Petru Vlad – viceprimarul comunei Laza

Viitor european în microregiunea „Tutova-Racova”

Microregiunea "Tutova-Racova" este teritoriului rural reprezentat de 9 comune din județele Bacău și Vaslui. Acestea se afla în bazinul hidrografic al râului Racova, respectiv comunele Gârceni, Pungești, Ivănești, Poienești, Laza, Pușcași și în bazinul hidrografic superior al râului Tutova - comunele Lipova, Plopana, Dragomirești.

Ca urmare a nevoii de dezvoltare a zonei a fost înființat un parteneriat public-privat informal din care fac parte atât primăriile comunelor cât și întreprinzători privați, ONG-uri și alte persoane interesate să se implice sau să implementeze proiecte care să ducă la dezvoltarea socio-economică a zonei și la ameliorarea unor mari probleme cu care se confruntă mediul rural precum exodul tinerilor spre orașe, lipsa serviciilor, infrastructurii moderne, a locurilor de muncă, probleme educaționale, sociale, lipsa unei bune valorificări a potențialului agricol, cultural, turistic, etc. Toate conduc la nivelul de trai foarte scăzut.

Printre rezultatele urmărite de acest proiect se numără:

- **Elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală și a Planului de Dezvoltare Locală;**
- **Facilitarea accesului locuitorilor comunelor din teritoriu la informațiile privind dezvoltarea zonei;**
- **Realizarea paginii de promovare pe internet a parteneriatului și proiectului;**
- **Înregistrarea juridică a parteneriatului.**

Racoviță Irinel – directorul Căminului cultural Laza

Biserica în slujba omului**POST SI LIBERTATE**

Suntem în Postul Mare numit și Postul Paștilor, o perioadă de pregătire duhovnicească pentru întâmpinarea mării sărbători a Învierii Domnului.

Ce este postul ? Postul înseamnă în primul rând abținere. Pentru majoritatea credincioșilor noștri postul se reduce doar la anumite alimente: carne, lapte, brânza, oua. Însa postul reprezintă mai mult decât abținerea de la alimente – dacă l-am înțelege în acest fel postul ar fi doar o simplă dietă alimentară. Postul trebuie să aibă sens spiritual.” Postiți? – spunea Sf. Ioan Gura de Aur, arătați-o prin fapte. Prin care? – veți zice. De vedeți un sărac aveți mila de el, un dușman împăcați-vă cu el, un prieten înconjurat de un nume nu-l invidiați, o femeie frumoasă, întoarceți capul. Nu numai gura voastră să postească, ci și ochiul și urechea, și picioarele și mâinile și toate mădulele trupului vostru. Mâinile voastre să postească rămânând curate de hrănire și de lăcomie. A posti pentru ureche înseamnă a o astupa pentru vorbirile de rău și zavistii.”

În vechime, legile statului bizantin asigurau respectul convenit Postului Mare, interzicând toate petrecerile, jocurile și spectacolele din acest timp. Chiar și în perioada mai apropiată nouă, acum 40-50 de ani în urmă, dacă cineva ar fi făcut o petrecere în timpul postului întreaga comunitate l-ar fi sancționat. În zilele noastre, însă, încălcarea rânduielilor de post a devenit ceva obișnuit. Nu mai mira pe nimeni faptul că se fac discoteci – unde tinerii beau, fumează și dansează până la epuizare o noapte întreaga. Expresiile vulgare, înjurăturile, certurile care uneori degenerază în bătăi întregesc tabloul apocaliptic în care tinerii noștri creștini “se distrează”. Dacă nu merg la discoteca, unii se pot simți bine și acasă. Manelele răsuna voios de peste tot făcându-i să uite de necazuri, șomaj, criza. Televizoarele merg nonstop, umplând viața cu toate mizeriile păcatului.

Postul ține de credință și de voință. Sigur că unui om lipsit de credință nu-l poți vorbi despre post. Postul este un exercițiu de voință și o manifestare a libertății. De aceea Sf. Efreem Sirul spune că “a manca ține de legile firii, dar a posti ține de libertate”. Este vorba de o eliberare de păcat, eliberare de patimi, eliberare de lăcomie. Odată eliberat creștinul începe să practice virtuțile, să trăiască o autentică viață spirituală, să se apropie de Dumnezeu. Aceasta apropiere de Dumnezeu implică spovedanie – recunoașterea și mărturisirea păcatelor – și apoi împărtășanie – primirea trupului și sângelui Mântuitorului Hristos. Fără cele două sfinte taine, postul este lipsit de consistență, creștinul nu poate înainta duhovnicește.

Pentru creștinul practicant exemplele de postitori din Sf. Scriptura sunt grăitoare: Moise a postit patruzeci de zile și s-a învrednicit să vorbească cu Dumnezeu de la care a primit tablele legii; Sf. Ioan Botezătorul a fost un mare postitor, deschizător al drumului lui Hristos; însuși Domnul Hristos a ținut post biruind ispitele diavolului și apoi începându-și activitatea de răspândire a Evangheliei. Tradiția sfântă vorbește de toți marii părinți ai bisericii care au fost postitori desăvârșiți - ajungând să săvârșească minuni.

Scopul postului este, deci apropierea de Dumnezeu. Nimeni nu mă silește în acest sens. Biserica nu obligă; ea vine cu sfaturi și îndemnuri. A urma un sfat este o alegere liberă a unui om care ia în serios viața aceasta pământească pregătindu-se pentru viața cerească.

*Preot Andrei Crețu***Să cunoaștem legile țării !****Impozitele și taxele locale pentru anul 2010**

Impozitele și taxele locale constituie venituri ale bugetelor unităților administrativ-teritoriale și sunt reglementate de Legea nr.571/2003 privind Codul fiscal. Consiliul local al comunei Laza prin Hotărârea nr.44/30.10.2009 a stabilit nivelul acestor impozite și taxe pentru anul 2010 în limitele legii. Persoanele fizice și juridice denumite contribuabili datorează impozite și taxe locale reglementate de Codul Fiscal care stabilește cadrul legal pentru impozitele și taxele locale, ce constituie venituri la bugetul de stat și bugetele locale. Impozitul pe clădiri se stabilește pe baza declarației de impunere și se plătește anual în două rate egale până la 31 martie și 30 septembrie. Impozitele și taxele locale care sunt sub valoarea de 50 lei se achită obligatoriu într-o singură tranșă și anume până la 31 martie 2010, dată după care încep să fie calculate majorări pe fiecare zi de întârziere. Pentru plata cu anticipație pe întregul an a impozitelor pe clădiri, pe teren și a taxei asupra mijloacelor de transport de către persoanele fizice până la data de 31 martie se acordă o bonificație de 10 %. Plata cu anticipație se referă la impozitele mai mari de 50 lei pentru că cele sub 50 lei după cum am spus au termen legal de plată 31 martie, deci nu pot fi considerate plătite cu anticipație ci doar la termen. Orice persoană care dobândește, construiește, modifică-extinde sau înstrăinează, demolează o clădire, are obligația de a depune în termen de 30 de zile o declarație fiscală la primărie. Nimeni nu poate înstrăina o construcție până nu au fost achitate toate impozitele aferente acesteia, altfel nu primește certificatul fiscal necesar înstrăinării sau actele întocmite sunt nule de drept, potrivit Codului fiscal. Dacă impozitul pe clădiri, pe teren sau pentru mijloace de transport sunt de până la 50 lei trebuie achitate la primul termen – respectiv 31 martie 2009.

Pentru o bună înțelegere a obligațiilor ce revin contribuabililor referitor la impozitele și taxele locale datorate bugetului local facem câteva precizări cu referire la fiecare categorie de impozite și taxe:

Impozitul și taxa pe clădiri este anual și se datorează de contribuabili pentru clădirile ce le au în proprietate indiferent de destinația acestora, prin clădire înțelegând orice construcție ridicată de la sol și care servește la adăpostirea de oameni, animale, obiecte, produse și altele. La stabilirea impozitului pe clădiri se are în vedere suprafața construită desfășurată cât și

materialele din care este construită precum și dotarea acesteia cu instalații de apă, canalizare, electrice precum și anul construcției. Impozitul se datorează către bugetul local al comunei în care este amplasată clădirea;

Impozitul și taxa pe teren, contribuabilii care dețin suprafețe de teren atât în intravilanul localităților cât și în extravilan au obligația de a plăti impozit pe teren funcție de rangul localității și zona unde se află terenul precum și funcție de categoria de folosință a terenului, la terenurile din intravilan, dacă este cu construcții (e vorba de bătătura casei, ograda care nu e cultivată cu nimic) este impozitată la un anumit nivel potrivit legii față de altă categorie (grădini, vii din intravilan) care au alt nivel de impozitare, iar la terenurile din extravilan funcție de categoria de folosință (arabil, pășuni, fânețe, vii, păduri) și funcție de zona terenului;

Impozitul asupra mijloacelor de transport care aparțin contribuabililor care au în proprietate mijloace de transport care trebuie înmatriculate în România și care se stabilește în funcție de tipul, capacitatea cilindrică a motorului iar pentru remorci, semiremorci, rulote, taxa anuală se stabilește în funcție de capacitatea acestora. Taxa asupra mijloacelor de transport fiind stabilită prin înmulțirea fiecărei grupe de 200 cm³ din capacitatea motorului, cu valoarea stabilită pentru fiecare categorie de autovehicul potrivit legii; - autovehiculele de transport marfă cu masa totală maxim autorizată de peste 12 to cu 2 axe se impozitează cu sume fixe prevăzute în lege; - remorcile, semiremorcile, rulote se impozitează în funcție de capacitatea lor în tone;

Eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor contribuabilii datorează, taxe stabilite cu respectarea prevederilor din Hotărârea Guvernului 44/2004 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea Codului fiscal și actualizate conform Hotărârii Guvernului nr.956/2009 privind aprobarea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale și alte taxe asimilate acestora, precum și pentru amenzi pentru anul 2010;

Taxa pentru eliberarea autorizațiilor de construire se calculează pe baza valorii declarate de solicitant sau înscrisă în proiectul la autorizație care nu trebuie să fie mai mică decât valoarea determinată potrivit anexei 1 privind stabilirea valorii de impozitare a clădirilor;

Taxa pentru eliberarea certificatelor de urbanism se stabilește în funcție de suprafața terenului pentru care se solicită. Pentru autorizațiile de construire taxa este de 1 % din valoarea autorizată a lucrării (cea înscrisă în proiect) cu mențiunea că pentru locuințe și anexe gospodărești această taxă se reduce cu 50 % deci valoarea din proiect se înmulțește cu 0,5 % și rezultă taxa pentru eliberarea autorizației de construcție;

Taxa pentru eliberarea autorizației pentru a desfășura o activitate economică este de 14 lei cu mențiunea că aceste autorizații se vizează anual până la 31 decembrie a anului în curs pentru anul următor iar taxa de viză reprezintă 50% din cuantumul taxei de eliberare susmenționate, deci 6 lei taxa viză anuală;

Taxa pentru eliberarea autorizației pentru desfășurarea de activități de alimentație publică = 500 lei/an pentru toți comercianții care desfășoară activități clasificate după codul CAEN în clasa 5530-restaurante și 5540 baruri;

Taxa pentru autorizațiile de desființare (demolare) a unor construcții este de 0,1 % din valoarea impozabilă a clădirii.

Taxa prelungirea certificatului de urbanism sau a autorizației de construcție taxa este de 30 % din valoarea taxei inițiale.

Taxa pentru eliberarea certificatului de producător pentru anul 2010 este de 69 lei.

Impozitul pe spectacol pentru organizarea de discoteci este de 2 lei/mp/zi din spațiul afectat de discotecă. Instituțiile publice nu datorează impozit pe spectacole.

Taxe zilnice pentru utilizarea temporară a locurilor publice precum și pentru deținerea în proprietate sau folosință a unor utilaje destinate să funcționeze în scopul obținerii de venit. Astfel au fost stabilite următoarele taxe locale: pentru comercianți ambulanți 5 lei/zi/persoană, pentru comerț din autoturism prin sate sau în târg-obor 5 lei/zi de fiecare autoturism, pentru comerț din autocamioane mari 12 lei/zi iar pentru terenul din domeniul public sau privat al comunei ocupat mai mult de 48 ore cu depozitarea excepțională a unor materiale (lemne, lut, pietriș, furaje sau diferite mijloace de transport, etc. s-a stabilit taxa de 1,00 lei/mp/zi. Pentru deținerea în proprietate sau folosință a unor utilaje destinate a funcționa pentru obținerea de venituri se stabilesc următoarele taxe pentru fiecare zi de activitate, proprietarii având obligația de a declara câte zile din an folosesc aceste utilaje în scopul obținerii de venituri: 1 leu/zi pentru drujbă tăiat lemne, 3 lei/zi la instalațiile de forat fântâni, 5 lei/zi pentru circular, 10 lei/anual căruța a un cal și 20 lei/anual la căruța de doi cai.

taxe pentru vehiculele lente prevăzute în anexa 1 la Hotărârea Guvernului nr.44/2004 și anume tractoarele pe pneuri, autocositoare, autoexcavator, combina agricolă care este de 37 lei/an. Această taxă nu exclude impozitul pentru mijloacele de transport prevăzută anterior.

taxele extrajudiciare de timbru pentru eliberarea anumitor certificate, adeverințe, bilete de proprietate, acte de stare civilă, taxe de înmatriculare autovehicule care sunt în concordanță cu prevederile legale după cum urmează: taxa eliberare adeverințe = 1 leu; taxa eliberare bilet proprietate și transcriere a transmisiei proprietății = 2 lei pentru animale sub 2 ani și 4 lei pentru animalele peste 2 ani; Taxa pentru eliberarea certificatului fiscal = 4 lei; taxe eliberarea certificatelor de stare civilă = 1 leu;

Taxe de înmatriculare autovehicule și remorci: - cu masa totală maxim autorizată până la - 3.500 kg = 52 lei; - cu masa peste 3500 kg = 125 lei;

Să fim întotdeauna optimiști !

Avem întotdeauna nevoie de o lumina care sa ne călăuzească pașii în întuneric, care să ne ajute sa ne găsim pe noi în primul rând și apoi să-i găsim și pe ceilalți de lângă noi. E vorba de acea lumină care există în fiecare dintre noi ca un licăr mai puțin luminos sau mai puternic, ca o părere mai întâi apoi ca o flacără, ca o speranță, ca o certitudine. Uneori mai avem nevoie de o haină în care să îmbrăcăm lașitatea, egoismul, răutatea și urâtenia dintre noi sau din lăuntru nostru. Asta din dorința de a apărea mai frumoși, mai buni, mai altfel decât suntem. Să nu fim prea aspri unii cu alții. Să redescoperim frumosul din fiecare, care încă mai există și să-l prețuim. De ce vedem numai urâtul ? Ne doare adevărul. Ne umilește neputința. Uneori natura e nedreaptă dar generoasă prin aceea că ne sugerează speranța, posibilitatea devenirii. Să fim deci optimiști, dar mai ales toleranți ! nimic nu se schimbă ușor, mai ales oamenii care se schimbă foarte greu. Noi trebuie să fim activi, să nu stăm cu mâinile încrucișate. Munca este „apa vie” a fiecărui succes. Fiecare are destinul său. Intervine arbitru, liberul arbitru care influențează destinul. Dumnezeu este liberul arbitru. Viața fiecăruia, a noastră, este un meșter olar care ne dă forma, care ne modelează. Totul depinde de lutul din care suntem plămădiți. Ca să reușească, lutul trebuie să fie bun. Cred ca-i datorăm mai mult respect creatorului. Să deschidem ochii. A venit timpul. Valorile trebuie să câștige. Să le prețuim mai mult. Cu puțină voință putem schimba lumea. Să fim optimiști !

Profesor Alexandru Guzu, SAM Laza

Oameni și Fapte

La rubrica „Oameni și fapte” din acest număr vă prezentăm pe dl

Gherase Romică – născut la Laza în anul 1959. A terminat cursurile unei școli profesionale de mecanic utilaj greu. A lucrat la IUGC Tulcea din anul 1977 până în anul 1979, la Textila Vaslui între anii 1980 – 1983 și la IAS Laza din 1983 până în anul 2002. Locuiește într-o zonă unde se pretează la agricultură în general și creșterii animalelor, acolo si-a încropit o gospodărie model chiar si-a electrificat locuința cu surse proprii (în zonă neexistând rețea electrică). A început o mică afacere cumpărând o



cositoare (combină de recoltat furaje), a crescut în număr mare animale (vacă, porci, oi) și păsări, apoi a mai cumpărat si un tractor cu utilajele aferente cu care a prestat diverse servicii agricole atât pentru gospodăria proprie cât și pentru cetățenii din comună. În prezent are cositoarea și 2 tractoare U650 plus utilajele agricole aferente cu care își lucrează cele 2,2 ha de teren în proprietate, 13 ha de teren luat în arendă și prestează în continuare servicii agricole pentru ceilalți cetățeni care solicită acest lucru. La toate acestea a fost și este ajutat de fiul său Romică Ionuț și de soția sa Onorica.

Racoviță Irinel – directorul Căminului cultural Laza

Știați că ?

❖ Cu ocazia zilei de 8 martie, conducerea Primăriei Laza a organizat întâlniri cu femeile din comună (duminică 7 martie la Școala Laza și luni 8 martie la Școala Sauca). Cu această ocazie primarul comunei a înmănat flori tuturor doamnelor prezente și le-a felicitat cu ocazia zilei femeii. „Ne-am implicat în aceste acțiuni, atât primăria, cât și Biblioteca și Căminul Cultural. Toate femeile s-au mobilizat și au pregătit produse tradiționale, care au fost bine primite”, a spus primarul Agafiței, care a transmis cu această ocazie un sincer La mulți ani tuturor femeilor din comună.

❖ Pentru o mai bună informare a cetățenilor primarul comunei Laza a organizat întâlniri cu cetățenii din comuna Laza pe sate, după cum urmează: la Sauca - duminică 7 feb 2010, în satul Laza – duminică 14 feb 2010, iar la Râșnița – duminică 7 martie 2010. Întâlnirile au fost organizate la școlile din satele respective începând cu orele 11⁰⁰. Au fost discutate probleme de buget, de agricultură, fond funciar, urbanism, subvenții și despre proiectele de investiții pentru anul 2010, precum și informări privind atragerea de fonduri europene prin constituirea unui grup de acțiune locală pe Valea Racovei.



Racoviță Irinel – directorul Căminului cultural Laza

TELEFOANE UTILE :

Primăria Laza : Telefon si Fax: 0235346674 ; tel. Primar: 0235 346886; 0735951951 ; tel. Viceprimar:0735952952
adresa e-mail: primarialaza@yahoo.com ; site: www.primarialazavs.ro

Școala de Arte și Meserii Laza: **0235 346673**

Dispensarul uman: **0235 346675**

Biserica: Casa parohială : **0235 346825**

Dispensarul veterinar: **0235 346677**

Postul de Politie Laza: **0235 346676**

PAȘTE FERICIT !

